Opakovací příklady – 16.10.2014
Pokud něco nevíš, přij´d se zeptat nebo se zeptej někoho .. nebo napiš mailíka 
Počítáme na hodině 16.10.2014 ; řešení vloženo na internetu
Tak s chutí do toho
      1) Výbor má méně než 18 členů. Dvě třetiny členů výboru obsadí tři čtvrtiny židlí v místnosti. Kolik členů má výbor ?  (a kolik je židlí)
2/   Vypočtěte hodnoty ostatních goniometrických funkcí (bez pomoci kalkulaček a tabulek) , je-li dáno :
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      úhel neleží v prvním kvadrantu    (též s kalkulačkou …)
 3/   Dvě síly 
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 jsou na sebe kolmé. Jak velké úhly svírá výslednice s jednotlivými silami ?

4) Usměrněte zlomek  :        
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 5)   Ze vzorce  
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   vyjádřete postupně  
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6) Řešte v R nerovnici :      
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7) Řešte v R rovnici :              
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8) Určete x, jestliže platí  :       
[image: image9.wmf](

)

9

log

5

log

3

log

2

log

2

1

-

+

=

x

     (pravou stranu převeďte podle vět o logaritmech na jeden logaritmus)

9) Převeďte do goniometrického tvaru komplexní číslo   
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10) Určete odchylku přímek   
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 11)   Část střechy má tvar lichoběžníku, máme ji pokrýt taškami. Do řady u hřebene se vejde 85 tašek, do spodní části při okapu 102 tašek. Tašky se budou rovnat tak, že v každé následující řadě bude o jednu tašku více než v předcházející. Kolik tašek je třeba na pokrytí této části ?

12)  Kvadratická  rovnice   
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   má  jeden  kořen  rovný  -1.  Určete hodnotu parametru p a druhý kořen této rovnice

Řešení 
1) počet musí být dělitelný 3 .. tedy 15,12,9,6,3. Pokud spočtu 2/3 z počtu členů musí být výsledek dělitelný 3
tedy:   15 … 2/3 jsou 10 nevyhovuje  ;   12 ….8 …ne  ;  9 ….6 ano
Tedy výbor má 9 členů, židlí je 8

2. Sin kladný, tedy úhel je ve druhém kvadrantu. Cos podle „jednotkové“ věty   
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Ve druhém kvadrantu je cosinus záporný

Tangens je sin : cos.   Cotg je 1:tg

3. Jedná se o pravoúhlý troj=uhelník. Jeden úhel má tg = 10:30, druhý tg je 30:10  , úhel s kalkulačkou

4.          
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5.          
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  vynásobí  se jmenovateli, tedy 
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. Pokud vyjadřuji R vše s R nechávám vpravo a R vytknu a vydělím

Tedy výsledek   
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Pokud vyjadřuji R2 tak vše s R2 vlevo a podobně vytknout

Tedy výsledek   
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6)
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7) Rovnice se logaritmuje , tedy x.log 3 = log 10 = 1

x = 1/log3

8) Podle bět o logaritmech dostáváme    

Logx = log 9+log25-log3

Log x = log 75

X = 75

9) absolutní hodnota = odmocnina (2) , úhel 315

tedy goniometrický tvar    
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10) normálové vektory  (2,-1) , (3,1). Vzorec pro úhel vektorů
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 úhel s kalkulačkou

11)  aritmetická posloupnost   a1 = 85  ; an = 102   ;  d= 1  , počítáme sn 

   ze vzorce pro n-tý člen     102 = 85 + (n-1) . 1   ; tedy n = 18   (řad)

ze vzorce pro součet 

 sn =  (85 + 102 ) . 18  / 2  = 1683
12)   za x = -1  .. spočtu p   ( p =5) ; potom řešíme tu rovnici a vyjde x2  ( x2 = -4)
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